

СЛОВОВО

22 сентября 2017 г. ПЯТНИЦА № 176 (12133) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

Известный российский мотоциклист Александр Залдастанов (Хирург) в день празднования 27-летия независимости Южной Осетии подарил Президенту республики Анатолию Бибилову мотоцикл марки "Honda".

В числе многочисленных делегаций, приехавших в воскресенье поздравить народ Южной Осетии с Днем независимости, были также представительство Министерства по делам Кавказа во главе с руководителем ведомства Львом Кузнецовым и делегация братской Северной Осетии, возглавляемая Вячеславом Битаровым.

Между тем церемония передачи мотоцикла стала завершающим аккордом официальных торжественных мероприятий. Празднования начались с военного парада. Перед жителями республики прошли строем подразделения силовых структур и военная техника. Затем на главной площади города состоялось праздничное шествие, в котором приняли участие детские творческие коллективы и сотрудники госучреждений.

В последний момент неожиданно для людей на пло-



Фото Ильи Сиукаева

щадь выехали мотоциклисты, во главе которых на первом байке ехал друг Президента России Владимира Путина мотоциклист Александр Залдастанов.

Произнеся короткую речь, где он напомнил, что Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов не раз становился гостем грандиозного байк-шоу, которое его мо-

токлуб "Ночные волки" ежегодно устраивает в Севастополе, Залдастанов заявил, что преподносит в дар главе молодой республики мотоцикл.

В свою очередь Бибилов, сменив костюмный пиджак на кожаный жилет, также подаренный ему "Ночными волками", продемонстрировал всем собравшимся на площади отличное владение железным конем.

Немногом ранее в тот же день, принимая у себя в кабинете президента мото клуба, Бибилов с Залдастановым общаясь в неформальной обстановке, говорили о стремлении России и Южной Осетии объединиться в составе одного государства.

Праздничные мероприятия в Южной Осетии завершились выставкой достижений народного хозяйства и концертом, которые прошли на открытой площадке у селения Хетагурово.

Залдастанов, впервые посетивший Южную Осетию, отметил, что в восторге от увиденного в этот день в республике.

АЛБИНА БУТАЕВА
ФОТОРЕПОРТАЖ НА СТР. 4

МАЧНЕВА ВЫБРАЛИ ЕДИНОГЛАСНО

На первом заседании Парламента нового созыва депутаты избрали Алексея Мачнева спикером заксобрания.

Своего кандидата на пост внесла только "Единая Россия", то есть Мачнев стал единственным кандидатом на этот пост. Другие партии претендентов на эту должность не выдвинули. Согласно регламенту голосование прошло тайным путем, Мачнева поддержали все присутствующие 64 депутата.

"Для меня это очень важный день, потому что коллеги вновь удостоили меня высокой чести и дали возможность возглавить Парламент, это означает не только большую ответственность, но и понимание того, что мы можем достигать высоких результатов в совместной работе", - сказал он перед процедурой голосования.

В своем выступлении Мачнев также подчеркнул, что основная задача Парламента - создавать достойные условия для граждан республики.

Первое заседание Парламента вел самый старший депутат заксобрания Нох Токаев. В работе сессии принимал участие и Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров, который поздравил депутатов с началом работы и пожелал им успехов в законотворческой деятельности, а также призвал скорее включиться в работу.

"Даю вам слово, что сам буду контролировать исполнение депутатских запросов. Каждый депутат имеет возможность, пожалуйста, приходите, будем решать вопросы", - заявил Битаров.

Глава также выразил надежду, что исполнительная и законодательная власти будут работать в тесном взаимодействии, только так, по мнению руководителя республики, возможно решать проблемы региона. Кроме того, Битаров призвал оперативнее подключиться вновь избранных депутатов к формированию бюджета на будущий год.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

ИСПОЛНИТЬ ДОЛГ ПРИНУДИТЕЛЬНО

Европейский суд по правам человека не стал пересматривать дело о теракте в Беслане и оставил без изменений свое решение о выплате Россией истцам 2,9 млн евро. Жалоба российского Правительства отклонена.

Напомним, ЕСПЧ признал российское государство виновным в нарушении права на жизнь бесланских заложников.

В частности, суд установил, что российские власти, имея информацию о готовящемся теракте, не смогли предотвратить трагедию, не смогли организовать на должном уровне контртеррористическую операцию и не использовали все возможности для освобождения заложников.

Также суд пришел к выводу, что российское Правительство не смогло провести эффективное и доказательное расследование бесланской трагедии.

В свою очередь представители российского Правительства выразили категорическое несогласие с решением ЕСПЧ и обжаловали его.

В ответ на это комитет "Матери Беслана" подали в суд ходатайство об отказе в

рассмотрении апелляции Минюста России.

19 сентября России было отказано в передаче жалобы для рассмотрения Большой палатой ЕСПЧ. Таким образом, решение по бесланскому делу вступило в законную и окончательную силу. Истцам должны выплатить компенсацию в размере более 2,9 млн евро.

Вслед за решением ЕСПЧ в России прозвучали два противоречивых заявления. В Госдуме посчитали решение Европейского суда политизированным.

"Думаю, что здесь вопрос во многом политический, политизированный... потому что прошло какое-то время, стало забываться и нужно актуализировать проблему терроризма в России еще раз, потому что в Европе с завидной регулярностью происходят теракты, в России они предотвращаются", - заявил депутат Сергей Гаврилов РИА Новости.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

КНР И КОРЕЯ ИНТЕРЕСУЮТСЯ РУДОЙ В ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

Китайские и южнокорейские инвесторы проявляют интерес к восстановлению свинцово-цинкового рудоуправления в городе Квайса в Южной Осетии, сообщил в интервью ТАСС Президент республики Анатолий Бибилов.

"Квайсинские шахты были завязаны на экономику СССР, - сказал он, отметив, что для восстановления производства нужны серьезные "инвестиционные ресурсы". - По шахте: нужно глубокое изучение КГД. Заинтересованность со стороны наших корейских и китайских коллег есть, я думаю, что мы выйдем на то, чтобы начать разведывательные работы. Тем более что они пришли в негодность за почти 30-летний период: там затоплены многие шахты. Все надо изучить и принимать решение".

Квайсинское свинцово-цинковое рудоуправление, основанное в середине 50-х годов XX века, специализируется на добыче полиметаллических руд и переработке ее на обогатительной фабрике с целью получения свинцового и цинкового концентрата. В начале 1990-х годов с распадом СССР и началом грузино-осетинского конфликта деятельность Квайсинского рудоуправления была приостановлена, а шахты законсервированы.

Руководство Южной Осетии не раз заявляло о необходимости реанимирования рудника, но для этого необходимы серьезные инвестиции, которых в республике нет. Квайсинский рудный район является одним из крупнейших в СНГ по запасам свинцово-цинковой руды. Только разведанные запасы ее составляют 8 млн тонн. При установленной производственной мощности рудника 130 тыс. тонн в год разведанными запасами рудник будет обеспечен сырьем более чем на 50 лет.

СОБ. ИНФ.

МАЧНЕВА ВЫБРАЛИ ЕДИНОГЛАСНО

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Особенности депутатского корпуса

Стоит отметить, что в Парламенте представлены врачи, ученые, руководители предприятий, общественные деятели, военные, лидеры региональных отделений политических партий, артисты. Самым старшим по возрасту депутатом является Нох Токаев, самым молодым - Тамерлан Макиев 1990 года рождения. Среди 70 депутатов Парламента VI созыва 8 являются женщинами.

Патриоты отказались от мандатов

На первом заседании Парламента два депутата от "Патриотов России" написали заявления о прекращении полномочий, это Виктор Величко и Анатолий Маргиев.

Законодатели приняли постановление о сложении мандатов.

Ранее Маргарита Кулова вышла из списков депутатов североосетинского Парламента. Прощедшая в законсобрание под вторым номером от партии "Патриоты России" Кулова заявила о фальсификации выборов в республиканский Парламент.

"Я хочу быть честной с нашими избирателями. И я, и они знаем, что в воскресенье на участках люди голосовали за нашу партию. Но наш результат украли массовыми вбросами, которые были зафиксированы, электоральной статистикой и беспрецедентно масштабной фальсифицированной явкой. Поэтому приняла решение: я не могу себе позволить работать в нелегитимном Парламенте. Я уже прошла через фальсифицированные выборы в Парламент республики в 2012 и знаю, чем это чревато", - заявила она.

Причины сложения полномочий Величко и Маргиева не назвали.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

Конкурс на госслужбу

Комитет по делам печати и массовых коммуникаций Республики Северная Осетия-Алания проводит конкурс на включение в кадровый резерв на главную, ведущую и старшую группы должностей.

Полная информация доступна:

на официальном сайте в сети Интернет:

<http://www.kpmk15.ru> в разделе

"Государственная служба" "Конкурс на включение в кадровый резерв";

по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Гагарина, 30, каб. №13, в рабочие дни с 9.30 до 12.30 ч.

НАШЛИ МЕСТО

На площадке перед Дворцом детского творчества будет установлен памятник бывшему руководителю республики Билару Кабалоеву, об этом стало известно на очередном заседании оргкомитета по празднованию 100-летия первого секретаря республиканского обкома компартии, сообщает пресс-служба Главы и Правительства республики.



На встрече под председательством премьера республики Таймураза Тускаева утвердили план торжественных мероприятий в память о первом секретаре республиканского обкома компартии (5 августа 1961 года - 15 января 1982 года). Члены оргкомитета определили эскиз баннеров, которые 1 октября появятся во Владикавказе и на четырех въездах в город.

В ходе заседания был утвержден проект мемориальной доски, которую разместят на въезде в Рокский тоннель. Кроме того, было принято решение увековечить имя выдающегося осетинского инженера Рутена Гаглоева, который в 1920-ых годах спроектировал первый проект перевальной дороги и тоннеля. Для согласования всех возникших деталей министр по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев предложил пригласить на следующее заседание оргкомитета представителя от Южной Осетии.

В честь празднования юбилея республиканской Архивной службой будет подготовлена историко-документальная выставка. Определен и маршрут автопробега - из аэропорта г. Беслана, который был построен в годы правления Билара Кабалоева, по центральным улицам Владикавказа и до Аллеи Славы, где похоронен бывший первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС.

Начались съемки документального фильма о жизни и деятельности Билара Кабалоева, сообщила председатель Комитета по печати и массовым коммуникациям Ольга Дзгоева. Картина будет готова до 1 ноября. Уже 14 ноября в Национальной научной библиотеке пройдет вечер воспоминаний о бывшем руководителе республики, а также торжественный концерт с участием лучших творческих коллективов, который состоится на сцене Северо-Осетинского государственного академического театра.

СОБ. ИНФ.

ИСПОЛНИТЬ ДОЛГ ПРИНУДИТЕЛЬНО

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

По словам парламентария, это очень опасная ситуация, которая "может бумерангом ударить и по репутации, и по полномочию ЕСПЧ с точки зрения судебных исков и жалоб по решению внутрироссийских споров".

Отвечая на вопрос о том, следует ли РФ выплачивать компенсацию по постановлению ЕСПЧ, депутат отметил, что необходимо еще подождать.

Однако спустя пару часов Минюст России заявил: решение ЕСПЧ о выплатах пострадавшим в теракте будет исполнено.

"В соответствии с положениями Конвенции о защите прав человека и основных свобод постановление (ЕСПЧ - ИФ) считается вступившим в силу. Совершение каких-либо иных действий участниками процесса не предусмотрено", - сообщила пресс-служба ведомства "Интерфаксу".

Кроме того, государству придется внести изменения в законодательство о противодействии терроризму, в частности, прописать в законе, какие средства или виды вооружения можно применять при освобождении заложников теракта.

Иск в Европейский суд по правам человека в Страсбурге подали 409 пострадавших в бесланском теракте. В числе истцов были как бывшие заложники, так и родственники пострадавших, убитых и раненых.

Адвокат Сергей Князькин, представляющий нескольких истцов, сообщил, что заявители на основании данного решения ЕСПЧ обратятся в Верховный суд России для пересмотра судебных решений, "связанных с отказом возбуждения уголовных дел в отношении бывших сотрудников полиции и экс-руководства МВД, причастных, по их мнению, к гибели детей".

Средняя образовательная школа №1 Беслана была захвачена группой террористов 1 сентября 2004 года. Более 1,2 тыс. человек - школьники, их родители и учителя - оказались в заложниках. В течение трех дней их держали в начиненном взрывчаткой спортивном зале школы без еды и воды. В результате теракта погибли 334 человека, в том числе 186 детей. Инвалидами стали 126 человек, в том числе 70 детей.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

ВАКЦИНА ПРОТИВ ВИРУСА

Новый вирус гриппа ожидается в России, об этом Роспотребнадзор сообщает в своем годовом государственном докладе - прогнозируется, что он будет либо похож на свиной грипп, либо будет иметь штамм вируса из Южного полушария. По заявлению ведомства, новые штаммы уже включены в состав вакцин, используемых в сезонной прививочной кампании - именно эта мера позволит избежать эпидемии. Однако отношение к прививкам у людей сегодня не однозначное - одна из причин волна информации, распространяемой в Интернете о бесполезности и опасности вакцинации. О том, почему важно делать прививки нам рассказал руководитель Управления Роспотребнадзора по СО-А Алан Тибиллов.

- Алан Германович, Вы сами прививаетесь?

- Ежегодно и в срок. В обязательном порядке прививаются и все мои сотрудники. Самым эффективным средством профилактики гриппа ВОЗ называет вакцинацию. Настоятельно рекомендую прививаться всем, особенно наиболее уязвимым группам населения. Прививка - это реальный и надежный механизм, с его помощью можно уберечься от серьезного заболевания, которое может привести к летальному исходу. Эпидемиологические наблюдения показали, что среди погибших от гриппа людей в прошлые годы, ни один не был привит. Необходимо понимать, что любой грипп, независимо от штамма, всегда вызывает осложнения - бронхиты, трахеиты, пневмонии. Именно пневмония является причиной большинства смертельных исходов от гриппа. Это стремительное и тяжелое состояние, с которым справиться очень сложно. Избежать такой серьезной опасности можно, сделав прививку. Даже если привитый человек по каким-то причинам все равно заболевает гриппом, то он переносит заболевание гораздо легче. В этом году в Российской Федерации, в том числе в Северной Осетии, за счет бюджета планируется привить порядка 40% населения, что позволит снизить интенсивность сезонного подъема заболеваемости.

- Антивакцинальная кампания идет по стране очень давно, используется такой общедоступный ресурс, как Интернет, кстати, и среди медиков есть специалисты, отрицающие иммунизацию. Насколько их доводы убедительны?

- Бесспорность успехов в иммунизации доказана историей. Мнения о том, что вакцинация все равно не уберезит от болезни, легко опровергаются цифрами. Согласно материалам сайта НИИ гриппа, своевременная вакцинация предотвращает заболеваемость гриппом на 70-90% среди здоровых людей младше 65 лет и на 30-70% снижает вероятность осложнений гриппа среди пожилых людей старше 65 лет. У здоровых людей противогриппозная вакцина может обеспечить умеренную защиту. Однако среди пожилых противогриппозная вакцина может ослабить тяжесть болезни и уменьшить число случаев развития осложнений и смерти. Вакцинация особенно важна для людей из групп повышенного риска развития серьезных осложнений гриппа, а также для живущих вместе с представителями групп высокого риска или осуществляющих уход за ними. Иммуный ответ формируется примерно через 2-3 недели после вакцинации и сохраняется на протяжении ограниченного периода, от полугода до года, поэтому делать прививку необходимо каждый год.

- Один из главных козырей противников прививок - они опасны, могут заразить организм человека живым вирусом...

- Вот уже более 60 лет используются безопасные и эффективные вакцины, их качество постоянно улучшается. Для иммунопрофилактики гриппа сегодня используются инактивированные вакцины - не содержащие живого вируса, трехвалентные - в составе имеется три разновидности вируса гриппа. В настоящее время живые вакцины с ослабленным вирусом в нашей стране не зарегистрированы. Введение в организм вакцины не может вызвать



В этом году в Российской Федерации, в том числе в Северной Осетии, планируется привить порядка 40% населения

звать заболевание, но путем выработки защитных антител стимулирует иммунную систему для борьбы с инфекцией. После введения вакцины возможна побочная реакция, симптомы которой похожи на грипп, однако путать их с болезнью не следует. Такие типичные побочные явления, как головная боль, слабость, повышение температуры, как правило, проходят через пару дней после вакцинации. Эффективность вакцины от гриппа несравнимо выше всех неспецифических медицинских препаратов, которые можно принимать в течение зимних месяцев, например, иммуномодуляторов, витаминов, гомеопатических средств, средств "народной медицины" и так далее. При этом противопоказаний к вакцинации немного. Прививку против гриппа нельзя делать при острых лихорадочных состояниях, в период обострения хронических заболеваний, при повышенной чувствительности организма к яичному белку (если он входит в состав вакцины).

- Успевает наука за мутациями вируса?

- Вирус циркулирует в человеческой популяции, проходит все стадии развития, у людей на него образуется иммунитет, и они становятся невосприимчивы к этому штамму. Но вирус гриппа - изощренный агент, он ищет новые способы поражения человека, меняет свой облик, чтобы еще раз нанести удар по человеческой популяции. Существует три типа вируса гриппа, которым свойственна бесконечная изменчивость,

В связи с постоянным изменением вирусов гриппа Глобальная система эпиднадзора за гриппом и ответных мер ВОЗ (ГСЭГОМ) - сеть национальных центров по гриппу и сотрудничающих центров ВОЗ во всем мире - ведет постоянный мониторинг за вирусами гриппа, циркулирующими среди людей. Два раза в год обновляет свои рекомендации в отношении состава вакцины, нацеленной на 3 (трехвалентная) самых характерных из циркулирующих типов вируса (два подтипа А и один подтип В вирусов гриппа).

- Какова ситуация по заболеваемости на сегодняшний день?

- В настоящее время заболеваемость гриппом и ОРВИ в стране, в том числе в республике, низкая, однако, в сентябре-октябре ожидается сезонный подъем заболеваемости респираторными инфекциями не гриппозной этиологии, прежде всего среди детского населения, который традиционно связан с формированием детских коллективов в детских дошкольных организациях и школах.

За последнюю неделю в медицинские организации республики обратилось - 1787 больных, в том числе в г. Владикавказе -1055. Показатель заболеваемости среди совокупного населения республики составил - 25,4, по г. Владикавказу -32,3, что ниже эпидемического порога на - 1,9 %, и на - 20,0 % соответственно. Среди заболевших удельный вес детей до 14 лет составил - 78,5%. В стационары республики госпитализировано - 98 больных (5,5 % от заболевших)- все дети до 14 лет.

За 38 недель в республике зарегистрировано 26 внебольничных пневмоний, среди детей - 14, в основном, бактериальной этиологии. По результатам лабораторного мониторинга в республике циркулируют возбудители негриппозной этиологии: RS- вирусы, парагрипп, микстинфекция (аденовирусы + парагрипп).

- Подводя итог, обобщите простые правила профилактики гриппа.

- Сделайте прививку против гриппа до начала эпидемического сезона. В период подъема заболеваемости сократите время пребывания в местах массовых скопления людей и общественном транспорте. Пользуйтесь маской в местах скопления людей. Избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например, чихают или кашляют. Регулярно тщательно мойте руки с мылом, особенно после улицы и общественного транспорта, рекомендуется также промывать полость носа. Регулярно проветривайте помещение, делайте влажную уборку в помещении, в котором находитесь. Увлажняйте воздух в помещении, в котором находитесь. Ешьте как можно больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, лимон и др.). Ешьте как можно больше блюд с добавлением чеснока и лука. По рекомендации врача используйте препараты и средства, повышающие иммунитет. В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе - начинайте прием противовирусных препаратов с профилактической целью (по согласованию с врачом с учетом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата). Соблюдайте все эти правила и не болейте!

МИЛЕНА САБАНОВА

ЮГ ГОТОВ ЗАРАБОТАТЬ МИЛЛИАРД

Южная Осетия, бюджет которой почти на 90% состоит из российской финансовой помощи, в 2017 году впервые планирует получить почти 1 миллиард рублей собственных доходов, сообщил в интервью ТАСС Президент республики Анатолий Бибилов.

"Мы практически подошли к этому показателю. У нас планируемый доход бюджета этого года - около 977 миллионов рублей, в то время как было запланировано 830 миллионов рублей. Это абсолютно достижимая цель (выйти на 1 млрд рублей доходов - прим. ТАСС)", - сказал он.

По его словам, в первую очередь республика наращивает собственные доходы за счет наведения порядка в налоговой сфере, в акцизных сборах.

"Причем, подчеркиваю, что эта планка не будет связана с тем, что будет страдать бюджет человека или семьи - это все администрирование доходов, которые поступают в налоговой сфере и по таможенным пошлинам, по акцизам, и в банков-

ской системе. Уверен, мы этого достигнем", - заявил Президент.

Бюджет республики на 2017 год был сформирован из расчета финансовой помощи РФ в размере 7,3 миллиарда рублей, или 89,6% от общих доходов. Доля собственных доходов составляла около 839 миллионов рублей.

В республике реализуется инвестиционная программа развития Южной Осетии, которую финансирует Россия. В этом году в рамках этой программы, в частности, планируется завершить строительство нового здания Государственного драматического театра и Юго-Осетинского государственного университета.

АТАКОВАЛИ АНОНИМНО

Силловые структуры республики в течение двух дней находятся в состоянии повышенной готовности из-за волны анонимных ложных звонков о минировании, которая прошла по всей России и докатилась до Северной Осетии.

Так, 19 сентября правоохранители оцепили 12 крупных объектов Владикавказ - торговых и бизнес-центров, гостиниц и даже мэрии, а на следующий день поступили звонки о "минировании" еще шести зданий города. За два дня беспрецедентных по числу ложных сообщений были эвакуированы сотни людей. Все сигналы поступали один за другим в течение одного часа.

Анонимные звонки о "минировании" различных административных и торговых зданий продолжаются в России уже больше недели. По данным РИА Новости, за неделю по всей стране было эвакуировано более 200 тысяч

человек.

По словам источника агентства в правоохранительных органах, звонки инициировали люди, связанные с террористической группировкой "Исламское государство". Он отметил, что установлен ряд непосредственных исполнителей звонков, которые также находятся за пределами России.

Источник отметил, что эти лица будут объявлены в международный розыск.

О ситуации проинформирован Владимир Путин, принимаются все меры для поиска виновных, заявил журналистам пресс-секретарь Президента Дмитрий Песков.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ



ФОТО ИЛЫИ СИУКАЕВА

ДЖУСОЕВ СНЯЛ ФИЛЬМ О КОСТА

Режиссер Мурат Джусоев, автор фильмов "Горец" и "Рудник", снял короткометражный фильм о Коста Хетагурове, который выйдет в свет ко дню рождения основоположника осетинской литературы.

В картине будет показан Коста, когда готовилась к выходу его первая книга, сообщает Ossetia News со ссылкой на режиссера.

"Я взял примерно 1898 год, это перед последней его ссылкой в Херсон и после второй операции, которую ему сделали на ногу в Питере. Вот это как раз то время, когда готовилась к выходу его первая книга "Ирон Фандыр"... В то время Коста актуализировал роль осетинской интеллигенции и вообще имущего класса, в тот момент происходили поиски национального пути", - пояснил режиссер.

Роль Коста исполнил Таму Берозты - солист ансамбля национальной осетинской музыки "Къона". По словам Джусоева, он неплохо справился со своей задачей.

"По моей личной оценке, это не самый плохой Коста, скромно говоря. Несмотря на то, что он играет возрастную роль, Коста в тот момент старше лет на 10, но гримеры поработали", - рассказал Мурат Джусоев.

Короткометражная лента "Коста" выйдет в свет и на русском, и на осетинском языках. По словам режиссера, актеры говорят на двух языках, и чтобы всем было понятно, о чем идет речь, создатели предусмотрели субтитры.

"Где по-осетински говорят, там будут русские субтитры, где по-русски - наоборот, осетинские", - пояснил режиссер.

На данный момент весь материал уже отснят, фильм находится на стадии монтажа. Зрители смогут посмотреть картину в середине октября.

КУЗНЕЦОВА СОБРАЛАСЬ В ОСЕТИЮ

Уполномоченный по правам ребенка в России Анна Кузнецова планирует посетить республику и познакомиться с национальной моделью института семьи, родительства и детства, сообщает пресс-служба Главы.



Об это стало известно на встрече зампреда Правительства Северной Осетии Бориса Джанаева с Анной Кузнецовой. Разговор состоялся в Администрации Президента России.

Стороны обсудили актуальные вопросы родительства и детства, роль семьи в воспитании и социализации детей в современных условиях, своевременную и системную поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья и детей, находящихся в социально опасном положении.

Правозащитник поблагодарила руководство Северной Осетии за оперативное вмешательство в судьбу семьи Засеевых, проживавшей в аварийном доме в Сунже.

"Милосердие - это миссия, способная объединить вокруг себя людей вне зависимости от их социального статуса или вероисповедания. Я хочу поблагодарить тех неравнодушных людей, которые обратили внимание на проблему ребёнка, а также руководство республики, выполнившее свою миссию со всей ответственностью. Это частный пример того, как должна выглядеть слаженная работа общественных организаций и орга-

нов власти", - сказала Анна Кузнецова.

Борис Джанаев также рассказал о функционировании системы образования в Северной Осетии и отметил, что республика готова к организации и проведению образовательных и культурно-просветительских проектов для детей.

"Для Северной Осетии семья и дети - без преувеличения самая большая ценность, вокруг которой строится модель жизнедеятельности многонационального народа республики. Защита детства, материнства и семьи как общественного института - в приоритете для руководства региона. Мы открыты к сотрудничеству и обмену опытом. Важно, чтобы с ранних лет дети понимали, какая большая у нас страна, и как много народов в ней живет, чтобы учились уважать чужую культуру. В рамках образовательных и культурно-просветительских проектов мы готовы как отправлять наших детей в регионы, так и принимать маленьких гостей в республике", - отметил полпред.

СИТИМЭРСКИЙ ПОДАРОК

Глава АМС Владикавказа Борис Албегов выделил личные средства, чтобы пригласить десять звезд российской эстрады принять участие в концерте ко Дню республики и города, который состоится 24 сентября, об этом на пресс-конференции сообщил замначальника Управления культуры Руслан Марзоев.



"Будет интересно, будут сюрпризы. Больших денег у нас не было. На артистов финансирование появилось благодаря Борису Харитоновичу. Это подарок от него и от его друзей. Глава АМС выделил нам определенную сумму и сказал: "Хочу, чтоб горожанам звезды помахали со сцены". Поэтому звезды помахут в этот день со сцены", - отметил Руслан Марзоев.

В концерте примут участие десять артистов, в том числе звезды российской эстрады. Кто именно - остается в секрете, тем не менее замначальника уточнил, что, несмотря на многочисленные просьбы и пожелания жителей республики, в том числе касательно приглашения певицы Нюши принять участие в концерте, что "Нюши не будет".

Помимо концерта, в этот день запланированы выставки ремесленников, фестивали моды, гастрономии и ретроавтомобилей. Факультет искусств СОГУ во второй раз представит зрителям театр под открытым небом, а "Портал" по традиции организует выставку свободных ремесленников "Nikond". Помимо этого, ребята планируют организовать "трамвай творчества".

Впервые в республике пройдут такие мероприятия, как Фестиваль талантов, Выставка районов, на которой будут представлены экспонаты, связанные с туризмом, экономикой и культурой каждого района республики. Представители Управления МЧС республики продемонстрируют гостям но-

вые пожарные машины и дадут всем желающим уникальную возможность окунуться в работу спасателей. Также АМС республики впервые пригласила организовать собственную выставку грантообладателей форума "Машук" всех лет, где они смогут продемонстрировать свои проекты.

У входа в Центральный парк им. К.Л. Хетагурова откроется "город мастеров", а чуть дальше гостей будет ждать директор Владикавказского торгово-экономического техникума Валерий Абиев, который угостит всех желающих осетинскими пирогами и даже устроит мастер-класс по их приготовлению.

На площади Свободы гости впервые смогут воочию увидеть бои на мечах и, возможно, даже принять в этом участие.

Завершится день ярким праздничным салютом и видеомэппингом - 3D-шоу с видеорядом, спроецированным на здании Верховного суда. Как уточнил Руслан Марзоев, видеомэппинг будет организован специалистом из Северной Осетии, долгое время работающим с 3D-шоу с видеорядом на праздниках в Москве и в Санкт-Петербурге.

По словам Руслана Марзоева, Глава республики Вячеслав Битаров пообещал посетить в течение дня все запланированные мероприятия. Напомним, что в этом году фестиваль пройдет не на набережной, как это обычно бывало, а в Центральном парке им. К.Л. Хетагурова.

ВАЛЕРИЯ ГРЕСЕВА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИДЕИ

В национальных школах Северной Осетии могут появиться классы будущих элитных невест и матерей и будущей управленческой элиты, сообщает "Кавказ-Реалии".

Об этом стало известно вчера во время второго съезда осетинских фамилий, организованного общественным движением "Иудзинад", в котором приняли участие более 450 человек, представляющих около 200 фамилий со всей Осетии.

Они обсудили концепцию духовно-нравственного развития осетинского народа и так называемый "ирондзинад", что можно перевести на русский как "осетинство".

На съезде предложили возродить

осетинскую жреческую элиту, работать над воспроизводством собственной управленческой элиты, которую следует внедрять в международные управленческие структуры, минимизировать воздействие либеральных ценностей на осетин.

Также съезд принял решение перейти осетинскому народу на григорианский календарь, инициировать широкую дискуссию по расселенческой доктрине Осетии.



Республикæйы хуыздæр скъолатæй ис Алагире.
Амоныц æй "дыккагæй"

МУРАТЫ ФÆНДÆГТÆ...

Царды фæндаг алкæмæн æмхуызон нæ рауайы. Иутæ сæ бæллицты фæдыл агайынц. Алцыдæр сын уайсахат куы бантысид, уый сæ фæнды. Дугъоныл баднынæй галуæрдонæй цæуын хуыздæр, уый не 'мбарынц. Тагъд дон фурды не 'ййафы, уый æрыгонæй сæр нæма фæахсы. Алагираг Хохты Муратмæ фидар зонд ис, æрыгонæй йæ хъаруыл æууæндыдис æмæ уымæй рамбылдта. Æцæг куысты лæг дзы рауад.

Мураты фæндæгтæ цымыдисаг сты. Æфсæддон лæджы фыртæн æппын-дæр æнцæд æрбадыны бон нæ уыд. Хæритон хæстон фæндæгтыл бирæ зындзинæндтæ уый тыххæй байæфта, цæмæй йæ кæстæртæ магуса, хуыскæстæу рауайой. Юрии - йæ хистæр фырт (рухсаг уæд), адæмон ахуырады басгъухтис. Зæххыл кæстæрты хъомыладыл архайынæй бæр-нондæр куыст нæй, æмæ йын уый бантыстис. Цæстыты дохтыртæ бирæ уыдис Одессæйы, фæлæ йæ чызг Азæйы (рухсаг уæд) сæ хуыздæрыл нымадтой.

Мурат йæ ахуыргонд мадызæнæгæй хъауджыдæр институты нæ бакаст. Барадон кусæг суæвын æй бæргæ фæндыдис, фæлæ Саратовы юридикон институты йæ хуыддаг нæ ацыд. Æрцæуинаг хабарæн æнæрцæугæ нæй. Хъысмæтæй дын цы фæндаг лæвæрд нæ уа, уый дæу нæу, æмæ йыл дæ зæрдæ ма риссæд. Агур, куыстытæ мыстытæ нæ бахордтой.

Алагире Сопротивлениты заводы куысты ныллæууын кадджын хуыддаг уыдис ивгъуыд æнусы æхсайæм азты. Йæ къæсæрæй-иу бирæты аздæхтой. Муратæн кадрты хайады хицау йæ къабаз, йæ хæстæг нæ уыд, фæлæ лæппу йæ зæрдæмæ цæмæндæр фæцыд. Хистæрæн йæхи чи йæ ныхасæй бауарзын кæны, чи йæ уæздандзинадæй, чи та йæ лæггадæй. Абоны онг дæр Мурат нæ зоны, йæ хал цæмæн схауд, уый.

Чи зоны, дæлдонны ленгæнæг науы моряк кæй уыдис, уый тыххæй. Йæ уд йæ армы цыппар азы фæдардта. Æнæнхæлæджы уавæрты иу æмæ дыууæ хатты нæ бахауд. Йæ цæуæнтæ абон дæр - сусæггаг. Никуы фæтарст æмæ ныллæхъир. Хæстон лæджы фирмæ йæ фыды тугæй ма хæццæ кæна, уый гæнæн нæй.

Мурат службæйы рæстæг хуры рухсæн аргъ кæнын базыдта. Дуне адæймæджы цард фæллойы руаджы æндавы, уый банкъардта. Сопротивлениты

заводы алыхуызон продукцийы резистортыл джипп æвæрæг специалисты гравер хонынц. Фыдæбон бирæ домæ, сыгъдæг куыст нæу. Йе 'мцеггæнæг Калоты Савели афтæ биноныгæй архайдтам, æмæ-иу æнæхъæн бонмæ йæ кусæн дзаумайыл сау хъулоны стъæлф нæ фæзынд. Ацы лæг сыгъдæгæрдæ æмæ йæ биноныгдзинадæй хицæн кодта. Цæстуарзон амынд-дзинæдтæ хорз хоры мыггагæй уæлдай не сты. Уайтагъддæр æвзар судзынц. Мурат йæ куыстыл фæцалх.

Уый бузныгæй баззадис Цыдаты Юри, Зæнджиаты Измаил (рухсаг уæнт), Токты Барисæй. Сæ фарсмæ куыста. Гыццыл къуыхцызинад дæр ын никуы ныппарстой. Æрыгонæй бынтон хорз кусæг кæм ис? Кæддæр - уæддæр-иу Мураты зæрдæ, хуыддагыл лæуд уæвгæйæ кæдæмдæрты адзæгæл, æмæ-иу уæд хистæрты уайдзæфтæн кæрон нæ уыд. Байхуыста -иу, бабыхста æмæ дзы абон стыр кусæг лæг рауад.

Муратыл кæд 80 азы рацыд, уæддæр йæхи Савелийы хуызæн фæлтæрдджын æмцеггæнæгæй нæ амоны. Æцæг йæ биноныг, зæрдиаг архайдæй æмбисонд фæцис. Заводы дыууæ цехы техникон ифтонггæртзы цæттæдзинадæн дзуапп дæтты. Тæрх (станок) - алырдыгæй арæх. Алыхуызон хæйттæ уадзынц. Куы иуы цур балæууы, куы - иннæйы. Асæттынхъус дзы кæцы вæййы, уый бауаромы. Сис куы акъул уа, уæд рагацау йæ райхалын хуыздæр, уый фæстæ исты фыдбылыз сараздзæн.

Хохы-фырт йæ хуыддагмæ ссис инженеры хуызæн дæсны специалист. Куыстадмæ бахаста дыууæ пайдайæг фæндонны. Уыдон хæйтты хæрзхæддзинадыл зынгæ фæбæрæг сты. Райста майдан "За трудовую доблесть". Заводы кæстæр кусджытæн йæ фæлтæрддзинад дæтты. Схаста хорз цот. Зæххыл лæгæн цæры. Фылдæр æй чи уарзы, уыдонны фæндиаг уæд.

ÆХХУЫС КУЫ БАХЪÆУЫ

Адæмæн сæ фылдæр хай ныртæккæ бирæфатерон хæдзæртты цæрынц. Нуазыны, хъарм æмæ æхсæнтæ доны хæтæлтæ фатерты мидæг алырдæмты цæуынц. Арæх асæттынц, бæмбийынц ахъарынц. Арæхстджын къухты бавнæлд дзы бахъуыд, зæгъгæ, ахæм уавæр куы сæвзæры, уæд беслæйнагтæ зонынц, æххуыс кæм агургæу, уыцы куыстуаты телефон.

Разамонæг компани "Первенец"-ы кусджытæ дын фæдисы дзæнгæ-рæгмæ дæ дуар æрбахойдысты. Арæхстджын специалистты æрмдзæф - æндæр. Дзæгъæл рахъуыды-бахъуыдытæ нæ, фæлæ калм йæ къæдзилæй. Иууылдæр сæрæн лæппутæ сты. Се 'ппæтæн дæр уый тугæй рахæсгæ хорздзинад у. Цыфæнды зын хуыддагыл дæр рогæй ахæссынц.

Разамонæг "Первенец" Хадыхъаты Тамерланы æрхъуыды æмæ хъæппæрис у. Чидæр хуыддагæн ницы æмбæрста æмæ æнæдон ран куырой куыд арæзта, ацы лæппуы хабар афтæ нæ рауад. Раздæр разамонæг компанийæн бынат ссардта. Куысты æмбæлтты равзарын базыдта. Иуæй-иу адæймаг дзыхæй цыфæнды хуыддагмæ дæр йæ ныфс бахæссы. Афтæмæй йæм, рæстмæ куыд бавналгæ у, уымæ дæр нæ сарæхсы. Уыцы хæбæрдзыхтæй йæ коллектив бахъахъхæдта.

Тамерлан фарныхъæукаг у. Сæ фыд Барисæн цалдæр æфсымæры сты. Кусæг лæджы хæдзары куы бахъомыл уай, уæд зæгæл раст ныкъуырын, фæрæт райсын, хырхæй архайын ай-ай зондзынæ. Абон вазыгджын сты "Первенец"-ы хæстæ. Хицау кæсы æмæ лæппутæ хуыддагыл сæхæдæг нæ ахæсдзысты, уый уыны. Сæ фарсмæ балæууы, се 'мхуызон бавналы.

Тамерланы хуызæн разамонджытæ нæм фылдæр куы уайд, уæд цæрын цы хъæуы. Сæ итусаг макуы фехæлæд, фæлæ рæстмæ уынаффæ ракæнын дæр нæ зонынц. Æцæг, нæ рæбыны мæгуыр æхцайы каппеччы алырдæмты ассивынмæ цæттæ. Цыдæртæ сын æнтысы, æвæцæгæн, æндæр уый цæвæр хъалдзинад у.

Цард куы фæфæлдæхт, уæд куысты рæстæг советон астæй капитализмон дыууадæс сахатмæ чи бамидæг кодта, уыдоныл стыр дис кæнын. Æнæнхæлæджы сæм цы цæхæрадджыны карст æрхаудта, уый ахæм зынаргъ у, цæмæй уайсахат цы адæмы æхсæн бахъомыл дæ, уыдонны туг цырын райдайай. Нæ ныхæстæ ма доны ма калæм, æхцайы уæз чи банкъардта, уыдонæй бирæтæ се 'фсарм фесæфтой.

"Первенец"-ы тыххæй дарддæр... Кусæг къорд - æхсæз адæймаджы. Бынатмæ "астмæ" æрбацæуынц æмæ "фондзыл" ацæуынц. Уыцы рæстæгмæ хуыддагыл нæ ахæссыдысты, æрдæгкондæй нæ баззайы. Куы бахъæуа, уæд æмбисæхсæвмæ дæр ныффæстиат вæййынц, уæддæр цæрджыты зæрдæхудт нæ райсынц. Коммуналон лæггæдтæн фидын хъæуы. Кæмæйдæрты уыцы æхцатæ афоныл не 'нтысынц, Æххуыс та сæ уайсахатыл домынц.

Диспечыр Кодзырты Тамарæйы телефоны дзæнгæрæг бон дæргъы цалдæр хатты райхъуысы. Карсанаты Артур, Георгий Дзагошвили, Хадыхъаты Ибрагим, Мырзаты Олег, Хуыгаты Гела, Кокайты Алик иу фæдисы ранæй, иннæмæ атындынц. Цыфæнды хуыддагмæ бавналыны агъоммæ зонын хъæуы, кæцæй райдайгæ, уый. Цас рæстæг айсдзæн,

цавæр цалцæггæнæн æрмæг сæ бахъæудзæн. Ацы лæппутæ сæ куыст æрхъуыдыы бындурыл æвæрынц.

Нуазыны донимæ къуылымпыдзинад къаддæр сæвзæры. Куы хæтæл рахъары, куы кърант атаздзы. Бригад уыцы æдзæттæдзинад цындæй аиуварс кæнынц. Æхсæнтæ доны хæтæлтæ куы байдзаг вæййынц, уый æндæр хуыддаг. Иу фатеры афтæ рауад, æмæ уый азарæй хæлцæгæнны пьолы плиткæйæн æнæскалгæйы хос нал уыд. Лæппутæ æддаг къул райхæлдтой, уырдыгæй йæм бавнæлдтой. Бинонтæ сæ хуымæтæджы бузныгæй нæ базадысты.

Цæй сихор æмæ цæй æндæр. Хлебный уынджы иу хæдзары фатеры хъармгæнæн батарей хъары æмæ йæ æвæстиатæй куы нæ бампъузой, уæд дон пьолтыл ранхъæвздзæн. Йæ айвынæн мадзал ссардтой æмæ бинонты ног æлхæнын нал бахъуыд. Бирæтæ æхцайы "ленчытæ" кæнынц, иннæтæ та капеккыл капек æвæрынц æмæ "Первенец"-ы æххуыс бинонты бюджетыл фæзынды.

Фæллой хъуамæ адæймагæн æхсызгондзинад хæсса æмæ цымыдсагдæр уæд у. Слесыр уа, æндадзæг, сантехник, адæмæн æмхуызон хорздзинад хæссынц. Артур, Георгий, Ибрагим, Гела, Олег, Алик тагъд æххуысмæ кæмæ бадзурынц, уыцы дохтырты хуызæн сты. Иугæр, зæгъгæ, хуыддагмæ бавнæлдтой, цæттæйыл æй нымай. "Первенец"-ы кусæгæн, сæ уавæрмæ гæсгæ, æндæрхуызон архайдæй нæ цæуы.

Тамерлан æмæ дистпечер Тамарæ изæры 5 сахатыл æркастысты абоны архайдæй бæрæггæнæнтæм. Лæппутæ 7 дзæнгæрæджы фæдыл 7 раны бахъуыдысты. Бынæтты куыст бирæ разын, æмæ уый сæ сихоры сахаты рæстæг дæр "аныхъуырдат". Алкæд афтæ нæ рауайы, фæлæ хатгай сæ хуыддагтæн кæрон бæрæг дæр нал вæййы.

Бригады æппæт æнтыстытæн сæ рахæцæн æхца у. Кусæг адæймагмæ хъуамæ йæ мызд истæйы номыл цæуа. Сæйраг бухгалтер Ходы Тамарæ йæ хуыддагмæ стыр дæсны ссис. Куыройы фыдтæ ривæд зылдæй куыд фехæлыны, йæ фыдæбонæн аргъгонд кæмæн не 'рцæуы, уыцы адæймаг дæр афтæ. Сайды куы фæуай, уæд сайын райдайдынæ. Тамарæ рæдыд никуы æруадзы.

"Первенец"-ы æрвылбонны уайсахаты зилæнтæ никуы фæуыдысты. Куыстуаты рæбын æхцайы фæрæзтæй хæздзыгдæр куы уайд, уæд хæдзæртты сæртæ раивынмæ дæр бæргæ бавналиккой. Бирæтæм нæ хъары, хæс куы дарай, уæд æй фидын хъæуы, зæгъгæ, уыцы æнцæгдзинад.

Æппæт адæм иухуызон не сты. Зæгъæм, Марковы уынджы 14,17,21, Плийы-фырты - 10 хæдзæртты цæрджытæ - раппæлинаг. Разамынд дæттæг компанийæ цы фæдарынц, уый афоныл бахæссынц. Иннæты дæр удæнцой уавæрты цæрын фæнды. Фæлæ фæззæдджы хорыл æууæнк гыццыл ис.

КАК ПОЛУЧИТЬ АКТУАЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О НЕДВИЖИМОСТИ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Наиболее удобным способом получения актуальной и достоверной информации из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) является электронный способ подачи запроса в филиал ФГБУ "ФКП Росреестра" по РСО-Алания.

С помощью электронного сервиса "Получение сведений ЕГРН" официального сайта Росреестра (<https://rosreestr.ru>) путем заполнения формы запроса можно запросить следующие сведения, содержащиеся в ЕГРН:

- об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости;
- о кадастровой стоимости объекта недвижимости;
- о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости;
- о переходе прав на объект недвижимости;
- кадастровый план территории.

В целях защиты информации ограниченного доступа при запросе сведений о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости такой запрос в электронном виде должен быть подписан усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя. Запрос о предоставлении общедоступных сведений об объекте недвижимости может подать любое заинтересованное лицо, при этом электронная подпись заявителя не требуется.

Получение услуг Росреестра в электронном виде имеет ряд преимуществ по сравнению с "бумажным" способом: экономия времени, т.к. заявитель не теряет времени на визит в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, а может получить услугу в любое удобное время; сокращение размера платы за предоставление сведений на 30-80%.

При подаче запроса в электронном виде посредством сайта Росреестра заявителю также доступно получение сведений из ЕГРН в виде бумажного документа, который можно получить по выбору в территориальном отделе кадастровой палаты, либо почтовым отправлением по адресу, указанному заявителем.

Необходимо отметить, что различие между электронной и бумажной выпиской заключается только в самом их виде. Бумажная выписка заверяется печатью и подписью уполномоченного должностного лица органа регистрации прав, тогда как электронная выписка заверяется усиленной квалифицированной электронной подписью органа регистрации прав, которая имеет такую же юридическую значимость, что и привычная печать и подпись.

Сведения из ЕГРН предоставляются в срок не более 3 рабочих дней со дня подачи запроса. Процесс рассмотрения запроса можно отследить на сайте Росреестра с помощью электронного сервиса "Проверка исполнения запроса (заявления)".

— R —

УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО РСО-АЛАНИЯ

ПРЕИМУЩЕСТВО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЕДИНОГО ЛИЦЕВОГО СЧЕТА

Участники внешнеэкономической деятельности имеют право перечислять таможенные и иные платежи через лицевые счета, открытые на уровне ФТС России. Находящиеся на них денежные средства можно использовать при декларировании товаров, независимо от того, в какой таможенный орган подается декларация.

Согласно приказу ФТС России теперь можно открыть собственный счет на едином ресурсе лицевых счетов (ЕЛС). Через него (ЕЛС), в отличие от еще действующего порядка, плательщики вносят авансовые и прочие видовые платежи на счет таможенного органа по новому коду, включенному в нормативно-справочную информацию (НСИ): 10000010. За администрирование поступления по нему отвечает ФТС.

Для открытия ЕЛС плательщик направляет руководителю ФТС России заявление. Получив его, должностное лицо ФТС России связывается с заявителем и согласовывает дату открытия ЕЛС. Затем проводится сверка остатков, результаты которой направляются плательщику письмом.

В ответ на каждую таможенную, где есть остатки средств, необходимо послать заявление об их зачете в открытом ресурсе ЕЛС, либо о возврате.

Заявление о возврате остатков средств таможенный орган рассматривает согласно положениям Федерального закона от 27.11.2010 № 311-ФЗ "О таможенном регулировании в Российской Федерации".

Указанные деньги переводятся в ЕЛС в течение 5 рабочих дней с даты поступления распоряжения об их зачислении. Если за 15 рабочих дней с момента направления информации об остатках средств от плательщика не поступило распоряжения об их возврате (зачислении), таможенник зачисляет их в ЕЛС.

После открытия ЕЛС плательщик перечисляет имеющиеся остатки на счет таможенного органа по коду (поле пла-

тежного поручения 107) 10000010. Делать это по другому коду нельзя. В переходный период после открытия ЕЛС, пока таможенники не перевели туда остатки, авансы для декларирования товаров следует зачислить на счет 10000010. При этом не изменился порядок внесения на счет денежных средств по КБК (отдельные платежные документы на ввозную пошлину, пени, проценты по ввозной пошлине, утилизационный сбор, штрафы).

Как отмечалось, с открытием ЕЛС авансовые и видовые платежи вносятся на счет таможенного органа по указанному выше коду.

Возврат денежного залога, излишне уплаченных таможенных платежей осуществляется таможенными органами, в регионе деятельности которых декларировался товар (порядок возврата не изменился).

По выбору плательщика, учтенные в ЕЛС авансовые платежи возвращаются любой таможенной или главным управлением федеральных таможенных доходов и тарифного регулирования (ГУФТДиТР) ФТС России (порядок возврата не изменится). Принятие залога, оформление и выдачу таможенной расписки осуществляет таможенный орган, перед которым возникло обязательство (порядок не изменился).

При допущении ошибок в полях платежных документов заявление об уточнении реквизитов следует направлять в ГУФТДиТР ФТС России. Здесь средства идентифицируют и зачисляют на ЕЛС (порядок уточнения реквизитов прежний).

— R —

ПРЕСС-СЛУЖБА СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ ТАМОЖНИ

ОБРАЩЕНИЕ

МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ К ГРАЖДАНАМ

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничества с использованием мобильной связи и сети Интернет. Если вы собрались покупать какое-либо имущество (автомобиль, бытовую технику) через специализированные сайты, вам попалось объявление с очень привлекательной ценой за продаваемый товар, либо услугу, но продавец под разными предлогами просит осуществить предоплату, либо просит назвать реквизиты и данные Ваших банковских карт для осуществления оплаты, не сообщайте данные о банковских картах и счетах, не производите полную или частичную оплату стоимости товара, либо предоставляемой услуги до его получения. Постарайтесь встретиться лично и тщательно перепроверьте информацию.

Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщайте в Дежурную часть полиции по телефону "02", (с мобильного "102"), или по телефону "доверия" МВД РСО-Алания - 59-46-99 (8-8672).

2. Министерство внутренних дел республики обращается к гражданам!

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничества с использованием мобильной связи и сети Интернет.

Если под видом работника банка (СМС-сообщением, или телефоном звонком) Вам сообщили о блокировке вашей банковской карты, а для разблокировки просят сообщить номер и пароль, либо набрать комбинацию цифр на банкомате, ни в коем случае не сообщайте данные о банковских картах и счетах. При поступлении такой информации сразу обратитесь в офис банка. Не сообщайте никаких сведений по телефону и не производите никаких действий по указанию звонящего.

Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщите в Дежурную часть полиции по телефону "02" (с мобильного "102"), или по телефону "доверия" МВД РСО-Алания - 59-46-99 (8-8672).

3. Министерство внутренних дел республики обращается к гражданам!

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничества с использованием мобильной связи и сети Интернет. Если вам позвонили и представились сотрудником компании, сообщили о выигрыше в лотерее, платеже по страховке, на основании постановления суда или унаследования имущества, для получения которых необходимо оплатить налог, заплатить за перевозку, и т.д., либо Вы получили смс-рассылку с неизвестного номера, где содержатся действующие интернет-ссылки, не поддавайтесь искушению при-

были - не осуществляйте действий по активизации присланных ссылок, при которых возможно мгновенное списание денежных средств. Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщите в Дежурную часть полиции по телефонам "02" (с мобильного "102"), или по телефону "доверия" МВД РСО-Алания - 59-46-99 (8-8672).

4. Министерство внутренних дел республики обращается к гражданам!

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничества с использованием мобильной связи и сети Интернет.

Если вы собрались продавать какое-либо имущество (автомобиль, бытовую технику) через специализированные сайты, вам позвонил покупатель, заинтересованный в покупке вашего имущества и для осуществления предоплаты просит назвать реквизиты и данные ваших банковских карт, не сообщайте данные о банковских картах и счетах.

Постарайтесь встретиться лично и тщательно перепроверьте информацию.

Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщите в Дежурную часть полиции по телефону "02" (с мобильного "102"), или по телефону "доверия" МВД РСО-Алания - 59-46-99 (8-8672).

ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР ПРАВОВЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

С 11 по 15 сентября 2017 года в г. Владикавказ на базе Северо-Осетинской таможни прошел семинар правовых подразделений таможенных органов Российской Федерации по вопросу практики применения права Евразийского экономического союза и законодательства Российской Федерации о таможенном деле в рамках судебного и досудебного урегулирования споров.



Под председательством заместителя руководителя ФТС России Татьяны Голендевой, в семинаре приняли участие: начальник Правового управления ФТС России Лариса Черкесова, начальник Северо-Кавказского таможенного управления Агепсим Ашкалов, начальник Северо-Осетинской таможни Сергей Троцко, а также руководители правовых служб и подразделений региональных таможенных управлений и таможен прямого подчинения.

Обеспечение соблюдения и исполнения требований права Евразийского экономического союза и законодательства Российской Федерации о таможенном деле является важнейшей задачей таможенных органов. Тема семинара приобретает особую актуальность в преддверии вступления в силу нового Таможенного кодекса Евразийского экономического союза, поэтапного введения обязательного досудебного порядка урегулирования споров. В связи с этим, участникам семинара представилась возможность провести "работу над ошибками", рассмотреть проблемные вопросы, в целях дальнейшей эффективной и качественной работы по судебной защите интересов таможенных органов и досудебного урегулирования споров, - отметила в своем приветственном слове на открытии семинара заместитель руководителя ФТС России Татьяна Голендева.

В свою очередь, начальник Северо-Кавказского таможенного управления Агепсим Ашкалов указал на положительную динамику рассмотрения судебных дел, связанных с контролем таможенной стоимости в регионе деятельности Северо-Кавказского таможенного управления.

- Данная категория споров всегда яв-

лялась проблемной. Семинар же позволит обменяться опытом положительной судебной практики, узнать, какие меры принимаются таможенными органами с целью получения необходимых доказательств, ознакомиться с результатами встреч с судебским корпусом.

В рамках семинара были обсуждены организационные аспекты судебной защиты по делам, связанным с определением, заявлением и контролем таможенной стоимости, о состоянии судебной практики, связанной с классификацией товаров по ТН ВЭД ЕАЭС.

Также рассмотрены актуальные вопросы организации проведения ведомственного контроля, обсуждены типичные нарушения, допускаемые должностными лицами таможенных органов при осуществлении ведомственного контроля.

Участники семинара поделились положительным опытом таможенных органов по защите их интересов в судах по искам участников ВЭД об оспаривании решений в сфере таможенного дела с целью использования такого опыта в таможенных органах других регионов для повышения качества судебной защиты.

Еще одной важной темой для обсуждения на семинаре стали вопросы, посвященные роли таможенной экспертизы, как одного из доказательств в арбитражном процессе. Обращено внимание на возможность инициирования перед судом проведения комиссионных экспертиз с привлечением таможенных и независимых экспертов в случае непринятия экспертизы, проведенной экспертным учреждением ЦЭКТУ.

Активное участие участники семинара приняли в работе круглых столов на тему практики взыскания процентов за пользование чужими денежными средствами в связи с неисполнением судебных реше-

ний, а также возмещения таможенными органами судебных расходов.

Участники семинара получили в ходе мероприятия исчерпывающую информацию, обменялись результатами практики применения таможенного законодательства. Указав на его значимость, начальник Правового управления Лариса Черкесова отметила, что проведение подобных мероприятий имеет большое значение в деятельности правовых подразделений, и в дальнейшем будет рассмотрен вопрос проведения семинаров совместно с функциональными подразделениями таможенных органов.

Справка

В 1 полугодии 2017 года в производстве таможенных органов Северо-Кавказского таможенного управления находилось 1576 судебных дел на сумму 604 млн. руб. (в аналогичном периоде 2016 г. - 574 дела на сумму 633,5 млн.руб.) по искам, предъявленным участниками ВЭД (86% от общего количества дел, находящихся в производстве (1 826 - на сумму 813,8 млн.руб.).

Из 196 рассмотренных дел в 1 полугодии 2017 года 79% (155 - на сумму 280,6 млн. руб.) решений вынесено в пользу, 21% (41 на сумму 178,3 млн руб.) - не в пользу (в 1 полугодии 2016 г.: из 474 рассмотренных судами разных инстанций, 385 (81 %) на сумму 169 млн руб. - в пользу, 89 (19%) на сумму 95,8 млн руб. - не в пользу).

Большая часть исков предъявляется к таможенным органам об оспаривании решений в области таможенного дела (доля в 1 полугодии 2017 г - 79% (1252) от общего количества исков, предъявленных к таможенным органам - 1576, за аналогичный период 2016 года - 80% (461 от 574). Из

85 рассмотренных судами дел в 1 полугодии 2017 г. 76% решений (65) приняты в пользу таможен. В 1 полугодии 2016 г. данный показатель составлял 80% (312 из 390 рассмотренных).

Проблемную категорию споров составляют дела, связанные с контролем таможенной стоимости товаров. Доля исков указанной категории составляла в 2016 году 27%, в 2017 - 95% от общего количества исков об оспаривании решений в сфере таможенного дела, находящихся в производстве таможен.

С 2014 по 2016 гг. процент решений, вынесенных в пользу таможен, не превышал 4-10%. Начиная с 2016 г., произошло положительное изменение судебной практики на стадии апелляции и кассационного рассмотрения - пересмотром их в пользу (10 дел), либо возвратом на новое рассмотрение (6 дел).

В 1 полугодии 2017 года в пользу таможен региона приняты решения в 79% случаях (22 из 28 рассмотренных дел), в то время как в аналогичном периоде 2016 г. из 50 решений только по 3 делам решения приняты в пользу таможен, что составило 6%.

С изменением судебной практики снизилась и сумма возвратов из федерального бюджета денежных средств, доначисленных в связи с корректировкой таможенной стоимости товаров по судебным решениям. Так, если в 2015 году сумма возврата составила 186 млн. руб., в 2016 году - 36,4 млн, то в 1 полугодии 2017 года данный показатель сократился в 37 раз по сравнению с аналогичным периодом 2016 года (с 31,8 млн руб. до 868,3 тыс руб.).

ПРЕСС-СЛУЖБА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ТАМОЖЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Учредитель:
Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
А. К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1657 экз.
Заказ №1147. Печать офсетная.

Отпечатано в АО "Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 21.09.2017 г.
Дежурный З. Гутиева
Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.